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Σου εσωκλείω σημείωμα που ετέθη υπόψη του Πρωθυπουργού προς εξέταση του 

ζητήματος, που παρουσιάζεται επιβεβλημένη με την πύκνωση των αποστολών.

Ο προβληματισμός που εκφράζει ο Πρωθυπουργός σχετίζεται περισσότερο με 

ενδεχόμενη αύξηση δαπανών.

Είμαι στη διάθεσή σου για κάθε διευκρίνιση.

Φιλικά
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ΘΕΜΑ: Αποστολή Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων 

στο εξωτερικό

1. Η παρουσία τμημάτων των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων σε τρίτες χώρες 

καθιστά αναγκαία την επανεξέταση του θεσμικού πλαισίου που ρυθμίζει θέματα 

υπηρεσιακής, ασφαλιστικής και μισθολογικής φύσης λόγω της ιδιαιτερότητας των 

αποστολών στο εξωτερικό. Επισημαίνεται ότι τα συναφή θέματα δεν καλύπτονται από τις 

σχετικές διακρατικές συμφωνίες με τα κράτη υποδοχής, όπου υπάρχουν. Οι συμφωνίες 

ρυθμίζουν μόνο το νομικό καθεστώς των Δυνάμεων σχετικά με την αποστολή τους στο 

πλαίσιο της έννομης τάξης της χώρας υποδοχής.

2. Η αποστολή και παραμονή ελληνικών δυνάμεων, ενόψει της επίλυσης της 

κρίσης στο Αφγανιστάν επικαιροποιούν την ανάγκη ρύθμισης παρόμοιων θεμάτων. 

Προτεραιότητα αποτελεί η συμπλήρωση του θεσμικού πλαισίου για την ασφαλιστική 

κάλυψη των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων κατά τη διάρκεια ανάλογων αποστολών. 

Σημαντική είναι επίσης η επανεξέταση των κινήτρων υπηρεσιακού, μισθολογικού ή 

φορολογικού χαρακτήρα και η ενδεχόμενη ενίσχυσή τους.

3. Η ολοκληρωμένη προσέγγιση των θεμάτων προϋποθέτει τη συστηματοποίηση 

των σχετικών ρυθμίσεων ή διευθετήσεων σε παρόμοιες αποστολές (Σομαλία, Βοσνία, 

Αλβανία, Κοσσυφοπέδιο και FYROM), την εκκαθάριση παλαιότερων διατάξεων - που 

ενδεχομένως ισχύουν ακόμη (Κορέα) - και τη συνεκτίμηση του νομοθετικού πλαισίου για 

την Ελληνική Δύναμη Κύπρου (ΕΛΔΥΚ). Χρήσιμη θα ήταν, τέλος, η αξιοποίηση λύσεων 

που έχουν υιοθετηθεί για ανάλογες περιπτώσεις σε άλλα κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

4. Δεδομένου ότι στις αποστολές αυτές μπορεί να συμμετέχουν και στελέχη των 

Σωμάτων Ασφαλείας ή άλλοι πολιτικοί υπάλληλοι, εκτός από τα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων, θα ήταν χρήσιμη η ρύθμιση των συναφών ζητημάτων με συνεργασία των 

συναρμόδιων Υπουργείων (Εξωτερικών, Άμυνας, Οικονομικών, Εσωτερικών και 

Δημόσιας Τάξης).

Αθήνα, 16 Ιανουάριου 2002
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